



# Formulář AP MAS pro OPZ+

Verze: 1.0 Stav: Uveřejněno

Vyplňte název akčního plánu MAS pro OPZ+

Akční plán pro OPZ+ MAS Brána do Českého ráje, z.s.

## 1 Cílové skupiny

### 1.1 Označení CS včetně její velikosti ve vazbě na stanovené hodnoty indikátorů

#### Název cílové skupiny

Senioři, osoby se zdravotním či sociálním znevýhodněním, veřejnost

#### Uveďte charakteristiku cílové skupiny, pokud relevantní i její podrobnější členění

Celorepublikový trend stárnutí obyvatelstva postihl i území MAS, osoby starší 65 let tvoří v MAS 21 %, což činí 8,5 tisíce osob. Předpokládáme, že počet osob starších 65 let se bude i nadále každým rokem navyšovat. Ve většině obcí dochází ke stárnutí obyvatelstva. Už jen proto, bychom se chtěli našimi aktivitami zaměřit na aktivizaci a participaci seniorů a zvýšení jejich zapojení do života v regionu/komunitě. Další zaměřenou skupinou budou osoby se zdravotním a sociálním znevýhodněním, o které se v regionu stará několik poskytovatelů sociálních služeb, kteří pečují i o seniory. I tuto skupinu chceme zahrnout do komunitních aktivit. Do aktivit rádi zapojíme i širokou veřejnost.

Hlavní potřebou v území této CS, na kterou se chceme zaměřit, je komunitní setkávání, tedy možnost sdílení společných témat, problémů, kulturní, společenské a pohybové vyžití, případně možnost dalšího vzdělávání, osvětové aktivity a setkávání se i s jinými cílovými skupinami a propojení komunity v daném regionu či území. S tím souvisí i snaha o prohloubení sounáležitosti cílové skupiny s místem, kde žijí případně s jeho okolím. Je žádoucí vznik neutrálního a otevřeného prostoru, který lidem umožní se scházet, společně vytvářet aktivity a řešit sdílené problémy členů komunity. Nedílnou součástí potřeb je i podpora spolkové činnosti (zájmové spolky, spolky pro seniory, spolky pro handicapované osoby či neziskové organizace pro sociálně znevýhodněné osoby). Důležitou aktivitou bude odborná práce s osobami pečujícími o zdravotně a sociálně znevýhodněné, kteří potřebují podporu a rozptýlení v mnohdy nelehké péči o své blízké.

#### Popište existující bariéry, které CS brání účinně řešit dané problémy a naplňovat svoje potřeby

Mezi hlavní bariéry jsou nedostatečné prostory pro pravidelné setkávání cílových skupin. Malá nabídka aktivit pro danou cílovou skupinu, s níž může souviset i nedostatek finančních



prostředků pro pořádání a účast na některých akcích. Dále to může být i neochota cílové skupiny pro setkávání s vrstevníky, lidé s podobným handicapem či nedostatečná informovanost o pořádaných akcích či existenci spolků. V současné době také panuje strach této CS z nákazy covid-19, proto se veřejnosti straní a preferují spíše samotářský styl života, kdy nemají možnost sdílet své problémy a potřeby s okolím. U lidí se zdravotním či sociálním znevýhodněním může jít o ostych z kulturního a společenského vyžití společně s širokou veřejností.

### **Popište dosavadní způsoby řešení daných problémů a jejich účinnost a efektivitu**

V současné době dochází spíše k neorganizovaným setkáváním menších skupinek CS či minimálnímu setkávání CS. Nabídka aktivit pro danou CS není na území tolik pestrá, aby CS zaujala. I přesto se MAS snaží pravidelně podporovat pořádání společenských a kulturních akcí pro širokou veřejnost formou příspěvků na uskutečnění akcí. Na tuto dlouhodobou spolupráci by ráda v podobě aktivit akčního plánu navázala.

### **Identifikujte rizika, která by mohla nastat v případě, že se nepodaří najít a realizovat vhodná řešení daných problémů CS**

V případě, že nebude realizováno navržené řešení problému, komunitní aktivity zůstanou na současné úrovni. CS se budou v malé míře zapojovat do života v obci/komunitě. Bude málo příležitostí sdílet své problémy a potřeby s podobným okruhem lidí či celým společenstvím. Společnost bude roztržštěna na menší skupiny, které nebudou vzájemně provázané a nebudou míst snahu sdružovat se, spolupracovat a aktivizovat se.

### **Popište zdroje, silné stránky a potenciál území k řešení identifikovaných problémů a potřeb CS**

Velkým potenciálem území MAS je zkvalitnění života CS. Zajištění volnočasových aktivit, zpestření kulturního, společenského, sportovního vyžití CS, na základě potřeb daných CS. Prohloubení sounáležitosti CS s místem, kde žijí či s daným regionem. Dále je to snaha o začlenění CS do běžného života a kontaktu s jinými CS. Posílení sebedůvěry členů komunit a jejich schopností, ochoty a motivace podílet se aktivně na aktivitách v místě, kde žijí a vytvářet podmínky pro aktivní participaci lidí na věcech veřejných. S tímto potenciálem by mohli napomoci fungující neziskové organizace, spolky a jiná místní uskupení, jejich aktivity by se mohli propojit a mohla by vzniknout silná komunita, která bude zapojena do dění v obci či regionu. Na tom všem by se podílel kvalifikovaný komunitní pracovník, který využije metody pro aktivizaci a participaci CS směřující k naplnění stanovených cílů.

## **1.1.1 Opatření**

### **Název opatření**

Podpora spolkových činností, pořádání sportovních, kulturních a společenských akcí



**Popište konkrétní opatření akčního plánu, které reaguje na řešení jednotlivých problémů CS v oblasti aktivního začleňování (včetně identifikace, na který problém / potřebu opatření reaguje) a uveďte návaznost na OPATŘENÍ z koncepční části Strategie CLLD**

Specifický cíl 3.3: Prostředí umožňující bohaté kulturní a sportovní vyžití a trávení volného času

Opatření 3.3.3 Podpora spolkových činností, pořádání sportovních, kulturních a společenských akcí

Rozvojová potřeba: E. Zajištění nabídky volnočasových aktivit

Projekty na zajištění a propagaci tradičních, společenských, kulturních a sportovních akcí, podpora významných výročí obcí a spolků, projekty zaměřené na rozvoj spolkových činností a aktivit včetně oslav a soutěžních klání. Podpora komunit a komunitního sekávání na území MAS. Vzdělávací a edukativní činnost pro veřejnost s důrazem na informovanost společnosti.

**Popište cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace příslušných opatření u jednotlivých problémů CS**

Cílem aktivit je posílení kulturního a společenského života na území MAS. Dojde ke zlepšení nabídky prostor pro setkávání komunit a prohloubení sounáležitosti občanů a vybraných cílových skupiny s místem, kde žijí. Vytvoření podmínek pro aktivní participaci lidí na věcech veřejných, sdílení zodpovědností, zapojení do plánování změn, rozhodování a realizace opatření. Zároveň dojde k propojení několika vybraných CS v rámci komunity. Na základě čílnosti komunity dojde k zpestření nabídky kulturních/multikulturních aktivit, výchovně vzdělávacích a edukačních aktivit, aktivit občanských iniciativ a neformálních skupin, environmentální aktivity, aktivit podporujících zapojení cílových skupin do dobrovolnické činnosti, aktivit podporující komunitní sdílení prostor, vybavení a pomůcek, komunitní a mezigenerační projekty.

#### Výčet indikátorů pro akční plán

Kód indikátoru	Název indikátoru	Uplatňuje se?	Cílová hodnota indikátoru	Způsob stanovení cílové hodnoty
600000	Celkový počet účastníků	Ano	70	Celkový počet účastníků, kteří splní bagatelní podporu předpokládáme 70 osob pro aktivity Komunitní centrum a Další komunitní aktivity.
670012	Kapacita podpořených služeb	Ne		
670102	Využívání podpořených služeb	Ne		
551022	Počet uskutečněných	Ano	7	V rámci aktivity Komunitní centrum budou probíhat pravidelně (denní, týdenní, měsíční interval) tyto typy aktivit: pohybové, rukodělné, poznávací výlety a setkávání. V rámci aktivity



akcí

Další komunitní aktivity budou probíhat tyto typy aktivit: setkávání a pozvánací výlety.

### 1.1.1.1 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v přímé vazbě na zjištění potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné operační programy

#### Název realizované aktivity

Komunitní centrum

#### Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Projekt bude realizován v areálu bývalého kláštera v Nové Pace, který patří z. ú. Život bez bariér. Mimo jiné zde vzniknou prostory vhodné pro aktivity komunitního centra - otevřený prostor, pro scházení CS, vytváření aktivit, řešení sdílených problémů. Aktivizace a participace CS bude směřovat k širokému spektru aktivit: kulturní, multikulturní, vzdělávací, výchovné, environmentální, pohybové aktivity či aktivity neformálních skupin veřejnosti. Vznikne zde Klub seniorů. Pravidelně se budou konat aktivity pro rodiny, dětmi a osoby soc. vyloučené či soc. vyloučením ohrožené i veřejnost.

Cílem aktivity je zvýšení zapojení CS do života v regionu/komunitě - posílení sebedůvěry členů komunity a jejich schopností, motivace aktivně se podílet na dění v regionu Novopacka. Dojde k propojení osob s postižením s osobami bez handicapu

Aktivity komunitního centra budou realizovány od 1/2023 – 12/2025.

#### Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Přímé osobní náklady aktivity Komunitního centra jsou předběžně vyčísleny na 3 130 000 Kč. Aktivity budou zajišťovat 3 osoby na hlavní pracovní poměr a další pečující osoby na DPP. Očekáváme, že zaměstnanci již mají zkušenosti z činností v sektoru sociální práce či vzdělávání. Z paušálních výdajů je očekáván nákup pomůcek pro konkrétní aktivity plánované s CS popřípadě úhrada energií a další výdaje spojené s prací s CS v komunitním centru,

### Popis způsobu realizace a zajištění aktivity



**MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci realizačního týmu)**

Ano

**MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční účastí**

Ne

**MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky**

Ne

**Komentář**

Aktivita budou realizovat zaměstnanci MAS v nových prostorách neziskové organizace Život bez bariér v Nové Pace.

### 1.1.1.2 **Aktivita realizované v rámci akčního plánu v přímé vazbě na zjištěné potřeby CS**

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné operační programy

**Název realizované aktivity**

Další komunitní aktivity

**Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce**

MAS Brána do Českého ráje by ráda podpořila i další komunitní aktivity na svém území. Cílovou skupinou by byly lidé v postproduktivním věku a senioři, rodiny s dětmi, pečující osoby a pečující o malé děti, osoby se zdravotní či sociálním znevýhodněním, osoby sociálně vyloučené a osoby sociálním vyloučením ohrožené a veřejnost. Cílem bude posílení aktivizace a participace cílových skupin a zvýšení zapojení CS do života v obci, regionu či komunitě. Jednalo by se o aktivity obcí, osad, spolků či neziskových organizací. Výčet možných aktivit, které vzejdou z činnosti jednotlivé komunity je následující: besedy, exkurze, výlety, odborné semináře, kurzy, osvětová činnost, komunitní projekty atd. Aktivity by zaštiťovali komunitní pracovníci či koordinátoři komunitní práce.

Další komunitní aktivity budou realizovány od 1.1.2023 – 31.12.2025.



### Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Předběžné osobní náklady na mzdy koordinátorů komunitních aktivit jsou 302 228,50 Kč, z kterých bude hrazena práce koordinátorů komunitních aktivit na DPČ či DPP. Z paušálů budou hrazeny výdaje související s aktivitami (výdaje spojené s exkurzemi a poznávacími výlety, lektorovné, nákup pomůcek a vybavení pro drobné projekty atd.).

### Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

**MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci realizačního týmu)**

Ano

**MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční účastí**

Ne

**MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky**

Ne

#### Komentář

Aktivity by zajišťovali koordinátoři komunitních aktivit na základě DPČ či DPP s MAS.

## 1.2 Označení CS včetně její velikosti ve vazbě na stanovené hodnoty indikátorů

### Název cílové skupiny

Osoby sociálně vyloučené nebo sociálním vyloučením ohrožené

### Uveďte charakteristiku cílové skupiny, pokud relevantní i její podrobnější členění

Na území MAS se nenachází vyloučená lokalita. 18 obcí z ORP Semily se potýkají s problémem hospodářského a sociálního ohrožení území, což činí 36 % obyvatelstva MAS cca 14,5 tisíce osob. V této lokalitě jsou horší životní podmínky. Vyskytují se zde horší sociální struktury, dostupnost kvalitních veřejných služeb a nedostatečná občanská vybavenost. Lidé jsou ohroženi sociálním vyloučením nebo jsou sociálně vyloučení, tyto osoby se snaží vyloučené a pracovat s nimi různé neziskové organizace. V našem území to jsou především Oblastní charita Jičín, Život bez bariér a Domeček plný koleček (dříve Sportem proti bariérám), nápomocné jsou také místní samosprávy.



Hlavní potřebou této cílové skupiny je sociální začlenění pomocí komunitního setkávání, tedy možnost sdílení společných témat, kulturní, společenské a pohybové vyžití, případně možnost dalšího vzdělávání, osvětové aktivity a setkávání se i s jinými cílovými skupinami a propojení komunity v daném regionu či území. S tím souvisí i snaha o prohloubení sounáležitosti cílové skupiny s místem, kde žijí případně s jeho okolím. Je především snaha o zmírnění dopadů souvisejících se sociálním vyloučením. Důležité je zacílení podpory na rodiny s dětmi a na děti ohrožené sociálním vyloučením a sociálně vyloučené - především aktivity zaměřené na prevenci rizikového či problémového chování, prevenci předčasného opuštění vzdělávání a na začleňování dětí do komunity. Je velmi důležité, aby se o CS starali kvalifikovaní pracovníci poskytovatelů sociálních služeb, vzdělávacích institucí, státní správy, samospráv atd.

### **Popište existující bariéry, které CS brání účinně řešit dané problémy a naplňovat svoje potřeby**

Hlavní bariérou je neochota CS k řešení vlastních problémů.

Dále jsou to i nedostatečně nabízené sociální služby pro tuto CS. Aktivity jsou poskytovány pouze v rozsahu zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, na které se v rozpočtech (státních, krajských i místních samospráv) najdou finanční prostředky. Pro práci s touto CS jsou však potřeba i aktivity nad rámec zákona, které mají problémové financování a neziskové organizace pro ně těžko hledají zdroje.

V některých případech může být bariérou i pasivita subjektů či neoperativnost jednání při ohrožení osob sociálním vyloučením. Důvodem může být nedostatečná personální vybavenost orgánů státní samosprávy, administrativní náročnost či záměrné přehlížení problémů CS.

### **Popište dosavadní způsoby řešení daných problémů a jejich účinnost a efektivitu**

Neziskové organizace, místní samosprávy a další aktéři v území se snaží s CS pracovat v rámci sociálních služeb dle zákona č. 108/2006 Sb. Je však zřejmé, že je třeba s CS pracovat intenzivněji i nad rámec poskytovaných služeb a poskytovat navazující aktivity, které pomohou k naplnění potřeb začlenění do územních struktur a práci s komunitou. Na aktivity nad rámec není v rozpočtech organizací dostatek finančních prostředků. I přesto se snaží na problémy poukazovat a hledat vhodné způsoby financování.

### **Identifikujte rizika, která by mohla nastat v případě, že se nepodaří najít a realizovat vhodná řešení daných problémů CS**

V případě, že se nepodaří najít a realizovat aktivity, které povedou k řešení daných problémů CS, bude zachován současný režim práce s CS. Budou řešeny jen nejnnutnější problémy CS v rámci poskytovaných sociálních služeb. Nebude zintenzivněna práce v komunitě CS a osoby se budou hůře začleňovat do společnosti a rozvíjet vazby v komunitě. Při nedostatečné podpoře rodin a posilování rodinných vazem dané CS nebude podpořena soudržnost a funkčnost rodin, které se negativně projeví na společnosti, což bude mít negativní důsledky i na hospodářský a sociální rozvoj území.

### **Popište zdroje, silné stránky a potenciál území k řešení identifikovaných problémů a potřeb CS**



Chtěli bychom využít potenciálu již fungujících neziskových organizací, místních samospráv či spolků k oživení nabídky komunitních aktivit a nabídky volnočasových aktivit pro danou CS. Snahou bude navázat spolupráci s těmito subjekty a společným úsilím zkvalitnit život CS na území MAS.

## 1.2.1 Opatření

### Název opatření

Podpora rovného přístupu ke vzdělávání a sociálního začleňování dětí

**Popište konkrétní opatření akčního plánu, které reaguje na řešení jednotlivých problémů CS v oblasti aktivního začleňování (včetně identifikace, na který problém / potřebu opatření reaguje) a uveďte návaznost na OPATŘENÍ z koncepční části Strategie CLLD**

Specifický cíl 3.1: Dostupná síť školských a vzdělávacích zařízení

Opatření 3.1.2 Podpora rovného přístupu ke vzdělávání a sociálního začleňování dětí

Rozvojová potřeba: D. Podpora rozvoje vzdělávacích služeb

Podpora bezbariérovosti budov vzdělávacích zařízení. Pořízení kompenzačního vybavení, pomůcek a podpora asistentů dětí se speciálními vzdělávacími potřebami – důraz na inkluzi. Podpora školních psychologů. Podpora a spolupráce při místním akčním plánování ve vzdělávání na území MAS. Podpora prarodinných opatření s důrazem na posilování rodinných vazeb (doprava/doprovody do škol, příměstské tábory, dětské kluby či jiná podpora). Podpora školy jako komunitního centra obce.

### Popište cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace příslušných opatření u jednotlivých problémů CS

Zkvalitnění života rodin s dětmi. Umožnění rodičům zapojit se do pracovního procesu v podobě lepšího skloubení pracovních a rodinných záležitostí. Zajištění volnočasových aktivit po vyučování a o prázdninách. Zpestření kulturního, společenského, sportovního vyžití rodin s dětmi. Prohloubení sounáležitosti CS s místem, kde žijí či s daným regionem.

### Výčet indikátorů pro akční plán

Kód indikátoru	Název indikátoru	Uplatňuje se?	Cílová hodnota indikátoru	Způsob stanovení cílové hodnoty
600000	Celkový počet účastníků	Ano	1140	Komunitní tábory (do 31.12.2028) hodnota bude činit 1000 podpořených rodin. Dětský klub (do 31.12.2028) hodnota bude činit 60 podpořených rodin. Skupina pro ohr. děti a terapeutická podpora - 80 podpořených rodin (do 31.12.2028).
670012	Kapacita podpořených	Ano	242	Komunitní tábory - kapacita 210 dětí. Dětský klub - kapacita 15 dětí. Skupina pro ohr. děti - kapacita 16 dětí (10 dětí v jedné skupině - věkově mladší, 6





služeb

děti ve - skupině „pubertáků“). Terapeutická  
podpora - kapacita 1 dítě/rodina.

Využívání  
670102 podpořených Ne  
služeb

### 1.2.1.1 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné operační programy

#### Název realizované aktivity

Práce se skupinou dětí ohrožených sociálním vyloučením

#### Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Práce se skupinou dětí ohrožených sociálním vyloučením prostřednictvím pravidelných setkávání ve dvou skupinách (dle věku). Náplní skupin budou diskusní, pohybové, vzdělávací či kulturní aktivity zaměřené vždy na prevenci rizikového a problémového chování, na prevenci předčasného opuštění vzdělávání a na začleňování dětí do komunity (např. řešíme s dětmi témata jako řešení konfliktů jinak než násilím (verbálním i fyzickým), přemýšlení nad budoucí profesí, zvládání školy a svých povinností, smysluplné trávení volného času, podpora zvědavosti a všeobecného rozhledu, finanční gramotnost, schopnost komunikace a fungování ve skupině a dodržování společně nastavených pravidel, nutnost se podřídit a docházet ke kompromisům i dovednost odpouštět a přijímat chyby druhých, zdravý partnerský a sexuální život, vztahy, rizika spojená s užíváním drog, rizika spojená s budoucností bez vzdělání apod.).

#### Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Přímé osobní náklady na tuto aktivitu jsou předběžně vyčísleny ve výši 345 600 Kč. Z nichž bude hrazena mzda pečující osoby na DPP. Z paušálních výdajů bude hrazen nákup vybavení, pomůcek pro aktivity skupiny, dále i výdaje spojené s poznávacími výlety a další administrativní výdaje.

#### Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci  
realizačního týmu)

Ano



**MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční účastí**

Ne

**MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky**

Ne

**Komentář**

Aktivitu bude zajišťovat pečující osoba na DPP zaměstnaná MAS - cca 40h měsíčně, cca 240 Kč/hodina, cca 9 600 Kč/měsíc. Tato aktivita bude probíhat v Lomnici nad Popelkou.

### 1.2.1.2 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné operační programy

**Název realizované aktivity**

Terapeutická podpora pro děti a rodiny v nepříznivé sociální situaci

**Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce**

Terapeut by vedl individuální sezení, případně rodinná setkání. Výjimečně by mohl být využit pro práci se skupinou, pokud by to situace vyžadovala. Aktivita by probíhala v Lomnici nad Popelkou - v regionu dostupná terapeutická podpora pro děti a rodiny v nepříznivé sociální situaci chybí. Jednalo by se o službu nad rámec zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách.

Terapeuta by byl využit na řešení náročných situací pro rodiny/děti:

- Sebeпоškozování u dětí
- Vztahy v rodině a mezi vrstevníky
- Předčasné/nezdravé sexuální aktivity
- Rozpad rodiny a terapeutické ošetření rodičů/dětí dle potřeby
- Posílení obětí domácího násilí
- Úmrtí v rodině apod.

**Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových způsobilých výdajů na realizaci aktivity)**



Přímé osobní náklady (DPP na terapeuta) na tuto aktivitu jsou vyčísleny na 345 600 Kč. Z paušálních nákladů se bude hradit drobné vybavení a pomůcky pro potřeby terapeutické podpory.

## Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

**MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci realizačního týmu)**

Ano

**MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční účastí**

Ne

**MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky**

Ne

### Komentář

Aktivitu bude zajišťovat terapeut na DPP zaměstnán MAS - DPP, cca 10 – 12h měsíčně, cca 800 Kč/hodina, cca 9 600 Kč/měsíc. Terapeut by působil v lokalitě Lomnice nad Popelkou.

## 1.2.2 Opatření

### Název opatření

Podpora spolkových činností, pořádání sportovních, kulturních a společenských akcí

**Popište konkrétní opatření akčního plánu, které reaguje na řešení jednotlivých problémů CS v oblasti aktivního začleňování (včetně identifikace, na který problém / potřebu opatření reaguje) a uveďte návaznost na OPATŘENÍ z koncepční části Strategie CLLD**

Specifický cíl 3.3: Prostředí umožňující bohaté kulturní a sportovní vyžití a trávení volného času

Opatření 3.3.3 Podpora spolkových činností, pořádání sportovních, kulturních a společenských akcí

Rozvojová potřeba: E. Zajištění nabídky volnočasových aktivit

Projekty na zajištění a propagaci tradičních, společenských, kulturních a sportovních akcí, podpora významných výročí obcí a spolků, projekty zaměřené na rozvoj spolkových činností a aktivit včetně oslav a soutěžních klání. Podpora komunit a komunitního sekávání na území MAS. Vzdělávací a edukativní činnost pro veřejnost s důrazem na informovanost společnosti.



### **Popište cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace příslušných opatření u jednotlivých problémů CS**

Cílem aktivit je posílení kulturního a společenského života na území MAS. Dojde ke zlepšení nabídky prostor pro setkávání komunit a prohloubení sounáležitosti občanů a vybraných cílových skupiny s místem, kde žijí. Vytvoření podmínek pro aktivní participaci lidí na věcech veřejných, sdílení zodpovědností, zapojení do plánování změn, rozhodování a realizace opatření. Zároveň dojde k propojení několika vybraných CS v rámci komunity.

### **Výčet indikátorů pro akční plán**

Kód indikátoru	Název indikátoru	Uplatňuje se?	Cílová hodnota indikátoru	Způsob stanovení cílové hodnoty
600000	Celkový počet účastníků	Ano	70	Celkový počet účastníků, kteří splní bagatelní podporu předpokládáme 70 osob pro aktivity Komunitní centrum a Další komunitní aktivity.
670012	Kapacita podpořených služeb	Ne		
670102	Využívání podpořených služeb	Ne		
551022	Počet uskutečněných akcí	Ano	7	V rámci aktivity Komunitní centrum budou probíhat pravidelně (denní, týdenní, měsíční interval) tyto typy aktivit: pohybové, rukodělné, poznávací výlety a setkávání. V rámci aktivity Další komunitní aktivity budou probíhat tyto typy aktivit: setkávání a pozvánací výlety.

### **1.2.2.1 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v přímé vazbě na zjištěné potřeby CS**

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné operační programy

#### **Název realizované aktivity**

Komunitní centrum

#### **Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce**

viz výše aktivita 1.1.1.1 Komunitní centrum

#### **Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových způsobilých výdajů na realizaci aktivity)**



viz výše aktivita 1.1.1.1 Komunitní centrum

## Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

**MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci realizačního týmu)**

Ano

**MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční účastí**

Ne

**MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky**

Ne

### Komentář

viz výše aktivita 1.1.1.1 Komunitní centrum

## 1.2.2.2 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné operační programy

### Název realizované aktivity

Další komunitní aktivity

### Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

viz výše aktivita 1.1.1.2 Další komunitní aktivity

### Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

viz výše aktivita 1.1.1.2 Další komunitní aktivity

## Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

**MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci realizačního týmu)**

Ano



**MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční účastí**

Ne

**MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky**

Ne

**Komentář**

viz výše aktivita 1.1.1.2 Další komunitní aktivity

### 1.3 Označení CS včetně její velikosti ve vazbě na stanovené hodnoty indikátorů

**Název cílové skupiny**

Rodiny s dětmi

**Uveďte charakteristiku cílové skupiny, pokud relevantní i její podrobnější členění**

Ze socioekonomické analýzy vyplývá, že 15,5 % obyvatelstva MAS tvoří děti (0-14 let), což činí cca 6 tisíc osob. Dochází k imigraci mladých rodin s dětmi do menších obcí v zázemí větších měst MAS. Z toho důvodu je žádoucí podpora aktivit pro rodiny s dětmi. Snahou je i zamezit odchodu mladých lidí do měst.

Hlavním problémem této CS je nemožnost sladění rodinného a pracovního života rodičů dětí školního a předškolního věku. Rodičům často pracovní doba či čerpání dovolené neumožňuje se v dostatečné míře věnovat svým dětem po vyučování či v době prázdnin. Proto je snahou podpořit možnosti volnočasového využití dětí. Dalším problémem je zamezení odchodu mladých lidí či rodin do větších měst kvůli pracovním příležitostem či nedostatečné nabídce aktivit pro děti. Z průzkumu vyvstala i potřeba větší nabídka společenského, kulturního a sportovního vyžití, případně vzdělávání či osvěta v rámci komunity CS. Snahou je podpora komunitního setkávání CS, sdílení společných problémů, eventuálně setkávání i s jinými CS (senioři, lidé se zdravotním postižením či osoby ohrožené vyloučením) – podpora propojení a vzájemného porozumění rozdílných věkových skupin.

**Popište existující bariéry, které CS brání účinně řešit dané problémy a naplňovat svoje potřeby**

Bariérou k naplňování potřeb je nedostatečná nabídka možných aktivit pro rodiny s dětmi, případně vysoká finanční náročnost. Zaměstnavatelé nenabízejí rodičům možnost práce na zkrácené úvazky. Kapacity školních družin vystačí pouze pro žáky nejnižších ročníků. Další



bariérou jsou nedostatečné prostory pro pravidelné setkávání cílových skupin. Dále to může být i neochota cílové skupiny pro setkávání s vrstevníky či nedostatečná informovanost o pořádaných akcích či činnosti spolků.

### **Popište dosavadní způsoby řešení daných problémů a jejich účinnost a efektivitu**

Nabídka péče o děti mimo školské zařízení není na území dostačující a pestrost nabídky mimoškolních aktivit se na území MAS liší, záleží na velikosti obcí. Je tedy žádoucí rozšířit nabídku péče o děti i mimo školu a podpořit tak rodiny ve sladování pracovního a rodinného života.

Nabídka komunitních táborů je menší a rodiče si musí platit plnou výši nákladů, což je pro některé rodiče velice finančně náročné, zvláště pokud mají více dětí. Rodiče těžko hledají levnější alternativy pro trávení volného času dětí o prázdninách. Děti tak často zůstávají doma bez vhodného vyžití a péče. Proto je žádoucí na území MAS rozšířit nabídku komunitních táborů o letních i jarních prázdninách a pomoci rodinám nejen se zajištěním péče samotné, ale i s finanční stránkou.

### **Identifikujte rizika, která by mohla nastat v případě, že se nepodaří najít a realizovat vhodná řešení daných problémů CS**

V tom případě, že nebude realizováno vybrané řešení, bude zachován dosavadní způsob řešení daného problému. Bude omezena nabídka aktivity podporující rodiny a posilování rodinných vazeb s cílem podpořit soudržnost a funkčnost rodiny jako uskupení, které zásadním způsobem ovlivňuje život každého jedince. Nicméně i přesto se bude MAS snažit najít alternativní řešení, které by aspoň částečně situaci rodin s dětmi v území zlepšilo a byl by tak aspoň částečně podpořeno sladování rodinného a pracovního života rodin na území MAS.

### **Popište zdroje, silné stránky a potenciál území k řešení identifikovaných problémů a potřeb CS**

Chtěli bychom využít potenciálu již fungujících neziskových organizací, místních samospráv či spolků k oživení nabídky komunitních aktivit a nabídky volnočasových aktivit pro danou CS. Snahou bude navázat spolupráci s těmito subjekty a společným úsilím zkvalitnit život CS na území MAS. Cílem bude podpořit soudržnosti a funkčnost rodin, podporovat přirozené vazby v komunitě a umožnit sladování péče o děti s výkonem profese.

## **1.3.1 Opatření**

### **Název opatření**

Podpora rovného přístupu ke vzdělávání a sociálního začleňování dětí

**Popište konkrétní opatření akčního plánu, které reaguje na řešení jednotlivých problémů CS v oblasti aktivního začleňování (včetně identifikace, na který problém / potřebu opatření reaguje) a uveďte návaznost na OPATŘENÍ z koncepční části Strategie CLLD**



Specifický cíl 3.1: Dostupná síť školských a vzdělávacích zařízení

Opatření 3.1.2 Podpora rovného přístupu ke vzdělávání a sociálního začleňování dětí

Rozvojová potřeba: D. Podpora rozvoje vzdělávacích služeb

Podpora bezbariérovosti budov vzdělávacích zařízení. Pořízení kompenzačního vybavení, pomůcek a podpora asistentů dětí se speciálními vzdělávacími potřebami – důraz na inkluzi. Podpora školních psychologů. Podpora a spolupráce při místním akčním plánování ve vzdělávání na území MAS. Podpora prarodinných opatření s důrazem na posilování rodinných vazeb (doprava/doprovody do škol, příměstské tábory, dětské kluby či jiná podpora). Podpora školy jako komunitního centra obce.

**Popište cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace příslušných opatření u jednotlivých problémů CS**

Zkvalitnění života rodin s dětmi. Umožnění rodičům zapojit se do pracovního procesu v podobě lepšího skloubení pracovních a rodinných záležitostí. Zajištění volnočasových aktivit po vyučování a o prázdninách. Zpestření kulturního, společenského, sportovního vyžití rodin s dětmi. Prohloubení sounáležitosti CS s místem, kde žijí či s daným regionem. Snaha o aktivizaci a participaci s jinými CS v obci/regionu.

#### Výčet indikátorů pro akční plán

Kód indikátoru	Název indikátoru	Uplatňuje se?	Cílová hodnota indikátoru	Způsob stanovení cílové hodnoty
600000	Celkový počet účastníků	Ano	1140	Komunitní tábory (do 31.12.2028) hodnota bude činit 1000 podpořených rodin. Dětský klub (do 31.12.2028) hodnota bude činit 60 podpořených rodin. Skupina pro ohr. děti a terapeutická podpora - 80 podpořených rodin (do 31.12.2028).
670012	Kapacita podpořených služeb	Ano	242	Komunitní tábory - kapacita 210 dětí. Dětský klub - kapacita 15 dětí. Skupina pro ohr. děti - kapacita 16 dětí (10 dětí v jedné skupině - věkově mladší, 6 dětí ve - skupině „pubertáků“). Terapeutická podpora - kapacita 1 dítě/rodina.
670102	Využívání podpořených služeb	Ne		

#### 1.3.1.1 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné operační programy





### Název realizované aktivity

Komunitní tábory (dále KT)

### Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Předmětem aktivity bude realizace KT na území MAS BCR. Aktivita částečně navazuje na projekt podpořený v rámci výzvy MAS Brána do Českého ráje z OPZ v letech 6/2019 – 4/2022 (číslo projektu: CZ.03.2.65/0.0/0.0/16\_047/0010465), kdy byl žadatelem projektu dobrovolný svazek obcí Novopacko. O tábory byl ze strany rodičů veliký zájem, proto chceme aktivity pořádání KT pro další programové období rozšířit na celé území MAS Brána do Českého ráje. Bude se jednat o pořádání tematických KT ve vybraných pracovních dnech v období prázdnin (jarní a letní) pro děti ve věku 5 – 15 let. KT budou realizovány od 1.1.2023 – 31.12.2025 (především o jarních a letních prázdninách). Chceme se zaměřit na lokality Novopacko, Bělohradsko, Lomnicko a Pojizeří. Bude se jednat o cca 15 organizovaných komunitních táborů s různými kapacitami a tematickým zaměřením dle potřeb dané komunity.

### Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Na aktivitu Komunitní tábory připadá 2 000 000 Kč přímých osobních nákladů - DPP pečujících osob. Z paušálních výdajů bude hrazen pronájem prostor, nákup pomůcek a drobného vybavení pro aktivity táborů atd.

### Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

**MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci realizačního týmu)**

Ano

**MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční účastí**

Ano

**MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky**

Ne

### Komentář

KT na Novopacku bude realizovat partner s finanční účastí - dobrovolný svazek obcí Novopacko. Tábory na dalších místech v území (Lomnicko, Pojizeří, Bělohradsko) bude realizovat sama MAS.



Partnerství vzniklo na základě zkušenosti z minulého projektu OPZ přes výzvu na Prorodinná opatření MAS. Novopacko samo projevilo zájem o partnerství a možnost pokračovat v projektu, jelikož aktivita měla v regionu dobrý ohlas.

### 1.3.1.2 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné operační programy

#### Název realizované aktivity

Dětský klub

#### Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Aktivita spočívá v pokračování činnosti dětského klubu pro žáky 1. stupně základních škol. Klub byl zřízen v rámci projektu podpořeného v rámci MAS Brána do Českého ráje z OPZ v letech 9/2019 – 8/2022 (číslo projektu: CZ.03.2.65/0.0/0.0/16\_047/0010470). Služba je poskytována v rámci školního roku od října do května v odpoledních hodinách cca od 1 do 18 hodin, dle potřeby rodičů. O děti se budou starat 2 pečující osoby na částečný úvazek (DPČ či DPP). Náplní klubu jsou výtvarné, pohybové a vzdělávací aktivity v již vybavené klubovně či v areálu DDM Stonožka.

Cílem aktivity je posílení rodinných vazeb - pomoci rodičům snadněji sladit rodinný a pracovní život. Zároveň zajistit dětem smysluplné trávení volného času po vyučování. Cílovou skupinou aktivity jsou rodiny s dětmi.

Časový harmonogram: Dětský klub bude fungovat od 1.1.2023 – 31.12.2025 (v rámci školního roku od října do května).

#### Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Na aktivitu Dětský klub budou připadat přímé osobní náklady ve výši 1 080 000 Kč. Z paušálních nákladů se očekává hradit nákup herních aktivity a pomůcek.

### Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci realizačního týmu)



Ano

**MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční účastí**

Ne

**MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky**

Ne

#### **Komentář**

Aktivita Dětský klub budou zajišťovat zaměstnanci MAS ve vybavené klubovně v prostorách DDM Stonožka.

### **1.3.2 Opatření**

#### **Název opatření**

Podpora spolkových činností, pořádání sportovních, kulturních a společenských akcí

**Popište konkrétní opatření akčního plánu, které reaguje na řešení jednotlivých problémů CS v oblasti aktivního začleňování (včetně identifikace, na který problém / potřebu opatření reaguje) a uveďte návaznost na OPATŘENÍ z koncepční části Strategie CLLD**

Specifický cíl 3.3: Prostředí umožňující bohaté kulturní a sportovní vyžití a trávení volného času

Opatření 3.3.3 Podpora spolkových činností, pořádání sportovních, kulturních a společenských akcí

Rozvojová potřeba: E. Zajištění nabídky volnočasových aktivit

Projekty na zajištění a propagaci tradičních, společenských, kulturních a sportovních akcí, podpora významných výročí obcí a spolků, projekty zaměřené na rozvoj spolkových činností a aktivit včetně oslav a soutěžních klání. Podpora komunit a komunitního sekávání na území MAS. Vzdělávací a edukativní činnost pro veřejnost s důrazem na informovanost společnosti.

**Popište cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace příslušných opatření u jednotlivých problémů CS**

Cílem aktivit je posílení kulturního a společenského života na území MAS. Dojde ke zlepšení nabídky prostor pro setkávání komunit a prohloubení sounáležitosti občanů a vybraných cílových skupiny s místem, kde žijí. Zároveň dojde k propojení několika vybraných CS v rámci komunity.

**Výčet indikátorů pro akční plán**



Kód indikátoru	Název indikátoru	Uplatňuje se?	Cílová hodnota indikátoru	Způsob stanovení cílové hodnoty
600000	Celkový počet účastníků	Ano	70	Celkový počet účastníků, kteří splní bagatelní podporu předpokládáme 70 osob pro aktivity Komunitní centrum a Další komunitní aktivity.
670012	Kapacita podpořených služeb	Ne		
670102	Využívání podpořených služeb	Ne		
551022	Počet uskutečněných akcí	Ano	7	V rámci aktivity Komunitní centrum budou probíhat pravidelně (denní, týdenní, měsíční interval) tyto typy aktivit: pohybové, rukodělné, poznávací výlety a setkávání. V rámci aktivity Další komunitní aktivity budou probíhat tyto typy aktivit: setkávání a pozvánkové výlety.

### 1.3.2.1 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné operační programy

#### Název realizované aktivity

Komunitní centrum

#### Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

viz výše Aktivita 1.1.1.1

#### Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

viz výše Aktivita 1.1.1.1

### Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci realizačního týmu)

Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční účastí



Ne

**MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky**

Ne

**Komentář**

viz výše Aktivita 1.1.1.1

### 1.3.2.2 **Aktivity realizované v rámci akčního plánu v přímé vazbě na zjištěné potřeby CS**

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné operační programy

**Název realizované aktivity**

Další komunitní aktivity

**Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce**

viz výše Aktivita 1.1.1.2

**Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových způsobilých výdajů na realizaci aktivity)**

viz výše Aktivita 1.1.1.2

#### **Popis způsobu realizace a zajištění aktivity**

**MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci realizačního týmu)**

Ano

**MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční účastí**

Ne

**MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky**

Ne

**Komentář**

viz výše Aktivita 1.1.1.2



## 2 Další klíčová témata a problémy cílových skupin v oblasti aktivního začleňování, které byly v území identifikovány, ale nebudou primárně řešeny v rámci realizace tohoto akčního plánu

**Stručný popis dalších existujících témat a problémů CS v oblasti aktivního začleňování. V případě, že jsou všechna existující témata a problémy CS zahrnuta v popisu aktivit v části 2, může zůstat tato část nevyplněna**

Nabídka sociálních služeb v území působnosti MAS je relativně omezená, byť se v území nachází početná a relativně rozmanitá škála cílových skupin (od seniorů, přes pečující osoby, osoby se zdravotním postižením, až po nízkopříjmové skupiny ohrožené sociálním vyloučením a chudobou). Potřeba je jak v oblasti investic do infrastruktury pro poskytování sociálních služeb (vč. nákupu automobilu pro poskytování služeb v terénní formě a nákupu pomůcek a vybavení pro poskytovatele soc. služeb), tak v oblasti financování jejich provozu (především mzdy zaměstnanců, kteří pečují o cílovou skupinu). Podle komunitních plánů sociálních služeb jednotlivých území schází například: odlehčovací služby, denní centra, služby pro seniory, sociální a komunitní bydlení atd.

V území je neustálá snaha o navyšování terénních sociálních služeb (osobní asistence, pečovatelská služba), které pečují o osoby doma ve svém přirozeném prostředí. S přibývajícím změnou demograf. rozložení obyvatelstva nejsou dostačující ani kapacity pobytových zařízení. Důležitá je podpora sdílené a neformální péče.

Obce by se měli snažit posilovat své kompetence v oblasti sociální práce.

Naplnění dané potřeby napomůže zlepšit dostupnost potřebných služeb pro obyvatele ohrožených chudobou a sociálním vyloučením, vytvoří podmínky pro snížení odchodu obyvatel z území působnosti MAS, zvýší kvalitu života cílových skupin.

Návaznost na cíle a opatření:

Specifický cíl 3.2: Dostupné a kvalitní zdravotnictví a sociální služby

Opatření 3.2.2 Zkvalitnění zdravotnických a sociálních služeb a terénní péče

Rozvojová potřeba: A. Zlepšení nabídky zdravotních a sociálních služeb

Vzdělávání a zvyšování kvalifikace pracovníků a poskytovatelů sociálních, zdravotních a návazných služeb. Podpora poskytování sociálních služeb i mimo režim příslušného zákona. Podpora zavádění a zkvalitňování všech těchto služeb, rozšiřování terénních služeb. Podpora sdílené a neformální péče. Podpora sociální práce s důrazem na posílení kompetencí obcí.



Mezi další klíčové téma v oblasti sociálního začleňování na území je podpora vniklých dětských skupin v rámci předchozího programového období. V programovém období 2021+ nejsou tyto aktivity z OPZ podporovány. Jsme rádi, že MPSV vypsalo možnost čerpání dotace ze státního rozpočtu na příspěvek na provoz. Vzniklé dětské skupiny na území MAS mohou být zachovány.

V rámci realizace akčního plánu také není řešena doprava dětí do/z škol, která usnadňovala rodičům především mladšího školního věku skloubit pracovní a rodinný život. Rodiče i školy by tuto aktivitu určitě uvítaly, jelikož na území MAS Brána do Českého ráje se nacházejí menší obce, odkud děti musí do školských zařízení dojíždět a veřejná doprava mnohde není dostatečně pokryta.

Návaznost na cíle a opatření:

Specifický cíl 3.1: Dostupná síť školských a vzdělávacích zařízení

Opatření 3.1.2 Podpora rovného přístupu ke vzdělávání a sociálního začleňování dětí

Rozvojová potřeba: D. Podpora rozvoje vzdělávacích služeb

Podpora bezbariérovosti budov vzdělávacích zařízení. Pořízení kompenzačního vybavení, pomůcek a podpora asistentů dětí se speciálními vzdělávacími potřebami – důraz na inkluzi. Podpora školních psychologů. Podpora a spolupráce při místním akčním plánování ve vzdělávání na území MAS. Podpora prorodinných opatření s důrazem na posilování rodinných vazeb (doprava/doprovody do škol, příměstské tábory, dětské kluby či jiná podpora). Podpora školy jako komunitního centra obce.

### 3 Příprava akčního plánu z hlediska procesů a připravenost území na realizaci akčního plánu

#### Stručný popis způsobu přípravy akčního plánu z hlediska procesů, které probíhaly v území

Akční plán zpracovali zaměstnanci MAS ve spolupráci se členy/partnery MAS. Při zpracování mid term evaluace Strategie 2014-2020 vznikla fokusní skupina a ta byla rovněž využita pro tvorbu možných aktivit do akčního plánu OPZ+ pro programové období 2021+. Fokusní skupinu tvoří zástupci obcí, neziskovek i podnikatelů a její členové jsou členy povinných orgánů MAS, tak i mimo tyto orgány. Členové navrhly oslovit realizátory projektů v rámci OPZ v minulém programovém období, jelikož některé projekty jsou hodnoceny jako velice přínosné a pro území by bylo dobré v nich pokračovat i v dalším programovém období.

Před zpracováním Strategie CLLD pro území MAS Brána do Českého ráje pro programové období 2021-2027 bylo zmapováno území z hlediska problémů a potřeb. Nově byla také aktualizována socioekonomická analýza. V akčním plánu pro Operační program Zaměstnanost jsou detailněji rozpracovány problémy a potřeby území z hlediska sociálního začleňování, na jejichž základě bylo dále postupováno ve vytipování možných podporovaných aktivit.

Výčet možných podporovaných aktivit byl rovněž představen při jednání jednotlivých mikroregionů v území MAS, tím započala animační činnost pracovníků kanceláře MAS. Vybraní aktéři (obce,



neziskové organizace, vzdělávací instituce a spolky) byli dále osloveni individuálně elektronickou či osobní formou, zda by se nechtěli zapojit do aktivit v rámci OPZ. Na základě projeveného zájmu ze strany potenciálních realizátorů aktivit z území probíhaly individuální schůzky, kde docházelo k detailnímu informování o možné budoucí spolupráci.

Veškeré dokumenty související s přípravou akčního plánu jsou uveřejněny na webu MAS <https://masbcr.cz/prihlasovaci-sekce/>

Heslo: masbcr2021

### **Stručný popis připravenosti MAS k realizaci animační činnosti po celé období realizace akčního plánu**

Po celou dobu realizace akčního plánu bude probíhat animační činnost a mapování potřeb území. Cílem animační činnosti je propagace aktivity akčního plánu OPZ, vyhledávání možných potenciálních realizátorů a případné konzultace a jejich podpora v rozvíjení záměrů směřujících k naplňování SCLLD, vyhledávat a osvojovat příklady dobré praxe.

Používané komunikační aktivity MAS jsou: webové stránky MAS, e- mail, telefon, místní i regionální tištěná periodika (zpravodaje obcí, mikroregionů), dílčí propagační materiály, informační semináře a zejména individuální konzultace a bezplatné poradenství v kanceláři MAS v Nové Pace nebo přímo u potenciálních realizátorů. Pro propagaci aktivit akčního plánu OPZ+ budou využity i různé prezentační a veřejné akce v území MAS či setkání mikroregionů. Animace bude probíhat po celou dobu realizace akčního plánu.

## **4 Příprava projektu MAS**

### **Popište způsob přípravy projektu MAS se zdůvodněním výběru způsobu zajištění/realizace jednotlivých aktivit v rámci projektu MAS**

Příprava projektu MAS probíhala již při zpracování akčního plánu, kdy došlo k vytyčení problémů a potřeb území MAS, které byly dále konzultovány s možnými místními aktéry. Byly vytyčeny možné podporované aktivity, které budou směřovat do oblasti sociálního začleňování a posilování rodinných vazeb, které budou realizovány v přirozeném prostředí osob na území MAS. Budou využity přístupy a nástroje specifické pro venkovské prostředí s důrazem na aktivní zapojení a participaci členů místních komunit, posílení a rozvoj místních zdrojů a řešení problémů specifických pro území MAS. Aktivity budou přispívat ke zlepšení životní situace osob s ohledem na definované potřeby MAS.

Při individuálních jednáních s realizátory byly konzultovány detaily možné spolupráce. Jednání probíhala intenzivně po celou dobu přípravy akčního plánu a dále i přípravy projektu MAS. Nejdříve došlo k vytyčení pravidel pro aktivity obecněji, jelikož nebyla vytyčena konkrétní pravidla. Po zveřejnění obecných a specifických pravidel podpory a vyhlášení výzvy na předkládání projektů byly klíčové aktivity finálně definovány a rozpracovány do konkrétních detailů (rozpočet, definování indikátorů, časový harmonogram, personální obsazení, způsob a zajištění aktivity). Pracovníkům





MAS pomohl s přípravou projektu i seminář pro příjemce pořádaný vyhlášovatelem výzvy a následně i vydaná příručka Pokyny k vyplnění žádosti o podporu v IS KP21+.

MAS si definovala 8 klíčových aktivit, kterými se v projektu chce zabývat. Většinu z nich bude zajišťovat pomocí vlastních pracovníků. Ve dvou případech bude aktivitu zajišťovat partner s finančním příspěvkem. Partnerství vzniklo na základě zkušenosti z minulého projektu OPZ přes výzvu na Prorodinná opatření MAS. Novopacko samo projevilo zájem o partnerství a možnost pokračovat v projektu, jelikož aktivita měla v regionu dobrý ohlas. Jelikož má partner dobře nastavenou agendu spojenou s pořádáním táborů, společně jsem se dohodli na ponechání administrativy na straně partnera. Ten nám na požádání poskytne při vyúčtování nutné dokumenty. Zároveň je ochoten pomoci při nastavení agendy na straně MAS při pořádání komunitních táborů. Poslední klíčovou aktivitou je administrativní zajištění realizace projektu, které budou zajišťovat projektový a finanční manažer a administrativní pracovník. Tito pracovníci budou úzce spolupracovat s koordinátorem projektu, který bude zodpovědný na úspěšnou a bezproblémovou realizaci projektu.

Před zahájením zpracování žádosti o podporu v elektronickém formuláři systému ISKP21+ bylo nutné finalizovat Akční plán pro OPZ+ a přiložit jako přílohu společně s plánem indikátorů a finančním plánem v programovém rámci příslušné ISg do výzvy MMR. Poté došlo ke spárování Žádosti o podporu s Akčním plánem OPZ+, jež je nutnou přílohou žádosti.

Žádost o podporu byla průběžně konzultovaná s pracovníky MAS i s partnery. Finalizována žádost o podporu bude podepsána v systému statutárním zástupcem popř. pověřenou osobou na základě plné moci.

Pokud žádost o podporu splní všechna kritéria řídicího orgánu a dojde k podpisu právního aktu, budou veškeré aktivity projektu detailně naplánovány v dostatečném předstihu, aby nic nebránilo zahájení a bezproblémovému průběhu realizace. Projektový a finanční manažer včas zajistí veškeré podklady potřebné k vyúčtování finančních prostředků a koordinátor projektu zhodnotí úspěšnost realizace za monitorované období.

## **5 Příprava, projednávání a schvalování zbývajících max. 50 % alokace do výše celkové finanční alokace na realizaci akčního plánu**

### **Stručně popište způsob přípravy, projednávání a schvalování zbývajících 30 – 50 % alokace**

Pro zbývajících 40 % alokace akčního plánu bychom rádi pokračovali v aktivitách stanovených v první etapě realizace akčního plánu s tím, že zohledníme výsledky průběžného vyhodnocení úspěšnosti první etapy akčního plánu. Na základě skupinových či individuálních rozhovorů v rámci realizačního týmu projektu budou zhodnoceny jednotlivé podpořené aktivity a bude rozhodnuto o jejich potřebnosti v dalším období. Případně bude probíhat diskuze o změně potřeb v území a nutnosti změny aktivit na základě detailní analýzy a diskuze s místními aktéry. Poté budou výsledky vyhodnoceny a budou vytipovány nové aktivity a osloveny možní potenciální realizátoři či partneři pro další projekt. Aktivity budou vyplývat ze schválené Koncepční části Strategie CLLD v návaznosti na schválený Akční plán pro OPZ+. Poté bude probíhat příprava projektu MAS pro další etapu akčního plánu, kterou provedou pracovníci MAS.



## 6 Náklady na AP v detailu jednotlivých projektů MAS ve vazbě na finanční plán SCLLD

Tabulka AP nákladů na MAS projekty

Název projektu MAS	Celkem CZV projektu MAS (v Kč)	Procentuální podíl projektu MAS na celkové alokaci na AP (v %)
projekt MAS č. 1:	12 000 000,00	60,00
projekt MAS č. 2:	8 000 000,00	40,00
Celkem alokace na AP	20 000 000,00	100,00

## 7 Vyhodnocení úspěšnosti realizovaného akčního plánu

**Stručně popište způsob, jakým bude MAS ověřovat dosažení cílů stanovených v akčním plánu**

Vyhodnocení úspěšnosti prvního období realizace akčního plánu je podmínkou pro schválení dalšího projektu MAS, který bude realizován v následující části programového období 21+. Realizace akčního plánu bude zhodnocena skupinovou diskuzí všech členů realizačního týmu, kterou povede osoba zodpovědná za zpracování vyhodnocení (koordinátor projektu). V případě potřeby budou využity i individuální rozhovory se členy realizačního týmu. Z uskutečněných rozhovorů s realizačním týmem bude vždy pořízen zápis, který bude představen orgánům MAS a uveřejněn na webu MAS.

V rámci rozhovorů s aktéry bude stanovena relevance a naplnění cílů, dosažené efektivity, hospodárnosti, dopadů a udržitelnosti prvního období akčního plánu. Bude zhodnocen přínos realizovaných aktivit v rámci akčního plánu vzhledem k finančnímu toku do regionu MAS Brána do Českého ráje s celkovým dopadem na plánovaný rozvoj území. Dojde k vyhodnocení naplnění vybraných aktivit. Bude zhodnoceno naplňování indikátorů a všechny aktivity budou podrobeny detailní analýze toho, co se povedlo a co se nepovedlo. Nedílnou součástí bude i vyhodnocení animační činnosti MAS. Výsledky budou zohledněny v nastavení aktivit pro další etapu programového období OPZ +.

## 8 Prohlášení

**Akční plán SCLLD pro OPZ+ navazuje a je v souladu s koncepční částí SCLLD hodnocenou MMR**

Ano